

旅發局擬派百元限量消費券 指定食肆晚市適用

香港文匯報訊（記者 劉明）香港特區政府文化體育及旅遊局前日聯同多個政策局，以及與零售、餐飲、商場、交通等多個界別舉行跨部門跨界會議，商討短中長期措施鼓勵本地消費措施。與會的優質旅遊服務協會主席黃傑龍昨日透露，香港旅遊發展局擬向市民派發100元限量消費券，在傍晚6時後可於指定食肆使用。另一參與會議的零售管理協會主席謝邱安儀則透露，協會將推出平台，宣傳業界的節日優惠，以刺激本地消費。

黃傑龍透露，為刺激本地消費，旅發局將向市民派發100元限量消費券，持消費券者於傍晚6時後光顧參與「優質旅遊服務」計劃的認可餐廳，即享100元優惠。

他介紹，有關的餐飲消費券類似面向旅客派

發的「香港夜饗樂」計劃，擬以優惠形式在網上派發，即市民需要先上網登記，並指明要哪間餐廳的100元優惠券，餐廳提供優惠後可向旅發局取回100元，估計最快可在聖誕節期間使用。

黃傑龍認為，所有措施只是一種協助性質，目前宏觀經濟仍未改善，有如打麻將牌面不好，「要每張牌『甩一下』，牌面不會『甩下甩下』就變靚，但等到運氣變好就會靚。」

對此，旅發局回應表示，正積極籌備推動本地消費的措施，稍後會公布詳情。

零售協會籌備一周後推宣傳平台

謝邱安儀在接受電台訪問時表示，會上較多

建議是屬中長線措施，包括如何整體提升體驗，特區政府就希望業界多推短期措施。事實上，業界已加大力度推出各式各樣的優惠，惟欠缺平台作宣傳，故協會正籌備一周後推出宣傳平台，讓業界和非會員均可參與，集合不同零售商的優惠進行宣傳，期望可以推動整個消費氣氛。

她坦言，零售數據反映本地市場仍然疲弱，今年2月雖已復常通關，但不少市民選擇北上消費，加上港元強、外幣貶值，更吸引不少港人外遊。業界在過去一段時間推出過不同活動鼓勵消費，有助帶動整體氣氛，惟本地消費方面未有大幅改變，故業界需要自強，令購物體驗更有趣，同時盡量做好價錢方面的競爭力。她預計聖誕節期間訪港遊客定有升幅，但港人

聖誕、新年期間難免外遊和北上消費，令本地市場面對更多困難。

將推創意深度遊設計賽

立法會旅遊界議員姚柏良則透露，特區政府將推出創意深度遊設計比賽，以推廣本地遊，「旅議會邀請會員和旅行社提交創意行程，以我所知已收到很多有創意的行程，有一個讓市民投票的過程，希望能夠引起市民關注，讓他們知道其實香港本身有很多很有特色的地方。」

他相信這措施有助刺激本地消費，並希望區議會選舉後，特區政府可重推類似「區區有睇頭」的十八區活動，找出各區「打卡」位，推動經濟。

觀光船增班次 共賞大飛機英姿



◆國產客機C919。資料圖片

由國家自主研製的商用客機C919和ARJ21將於下周二（12日）首度訪港，並在港逗留6天，其間會停泊在機場固定區域範圍作靜態展示，更會於下周六（16日）在香港國際機場起飛，在維多利亞港上空進行飛行演示。為迎接遠道而來的兩架客機，有觀光遊船公司推出特別班次，並以低價售票以及提供「海上飛機餐」，除接待市民和遊客外，還會特別邀請攝影發燒友以及基層家庭坐觀光船，讓市民和遊客共同見證C919飛機首次翱翔香港上空的一刻。

◆香港文匯報記者 吳健怡



◆東方之珠遊船有限公司總經理張羽。香港文匯報記者萬霜靈攝



◆國產客機ARJ21。資料圖片

門票優惠價出售

喜迎下周六「飛行騷」

擬邀基層免費登船

◆觀光船當天推出「海上飛機餐」。香港文匯報記者 萬霜靈攝



◆觀光遊船公司推出特別班次，讓市民和遊客共同見證C919飛機首次翱翔香港上空的一刻。香港文匯報記者萬霜靈攝



◆360度特大露天觀景甲板。香港文匯報記者 萬霜靈攝



國產商用客機C919和ARJ21訪港活動的亮點，是C919下周六上午的飛行演示活動。若當日天氣情況許可，C919客機將於上午約10時30分由香港國際機場起飛，然後由西至東飛越維多利亞港上空，並環繞香港島翱翔兩圈，全程約半小時。

在香港主打高端維港遊觀光的東方之珠遊船有限公司，將於客機抵港期間特別加開班次，讓市民和遊客可以跟C919親近接觸。該公司的總經理張羽

昨日接受香港文匯報專訪時表示，很高興得知國家自主研發的客機首次訪港，因此亦想與市民和遊客一同慶祝。

他介紹，該公司平日每天遊船班次只有四趟，主題分別是「歡樂時光·維港遊」、「幻彩詠香江·維港遊」和「紫醉金迷·維港遊」。為了慶祝這次C919客機的飛行演示，計劃當日早上對應C919的起飛時間加開班次，而其大型觀光船載客量有486人，屆時可以讓市民和遊客在360度特大露天觀景甲板，親睹C919飛越維港的風采。

該公司計劃在當天推出「海上飛機餐」，具體會參考C919和ARJ21兩架商用客機的飛機餐，尤其是之前吸引大批「吃貨」的C919商業載客餐「五福臨門」，包括臘味煲仔飯、大白兔牛奶、水果、精緻點心等，可以讓顧客邊用膳，邊欣賞C919

翱翔的英姿。

「門票一百幾十蚊，開心最緊要！」

在船票售價方面，張羽表示，是次特別班次不計成本，只期望可以與市民和遊客一同慶祝，因此這特別班次的船票會以優惠價出售，「一百蚊或者幾十蚊都得，大家開心最緊要！」

他知道本港有很多攝影愛好者想一睹這款客機的風采，期望有不少攝影愛好者可以登船一起慶祝。而為了讓這次活動更加有意義，該公司計劃邀請基層家庭的兒童與家庭免費乘坐這趟觀光船，在享受維港風光的同時，親眼見證C919飛越維港上空的雄姿，還可以通過船上有關C919的介紹，令基層兒童對國家航空製造業突飛猛進、國家科技進步一日千里有更深的認知和感受。

不過，張羽坦言，對是次計劃亦有擔憂之處，特別是現時C919客機的詳細路線走向，以及具體飛越維港時間。因為當日原本有「小航海家活動」，而國產客機是國家產業升級進步的標誌，讓市民和遊客可以近距離接觸是非常難得的經歷，更可增強港人尤其是青少年對國家高質量發展的實在認識，因此該公司會排除萬難促成活動。

對C919客機的起飛拍攝點，香港鐵鳥攝影會副會長劉先生對媒體表示，要視乎當日的風向，估計C919較大機會在南跑道起飛，因此可在沙螺灣村對出取景，亦可以在機場國泰城對出行車天橋拍攝。若然C919由客運大樓向西南起飛，則在飛行服務隊總部大樓外拍攝為佳。

盼提高青少年對航空業興趣

此外，李先生認為，是次C919和ARJ21國產商用客機訪港，除了可以讓市民共同見證C919首次翱翔香港上空的一刻外，亦為市民提供機會近距離接觸這兩款客機，了解內地航空製造業的發展，並進一步激發市民的自豪感。他期望今次活動可以帶動香港的「航空熱」，尤其是青少年，提高他們對航空業的興趣。

◆香港文匯報記者 吳健怡

將增跨年班次夜遊維港 倒數迎新年

香港文匯報訊（記者 吳健怡）2023年即將完結，為迎接新的一年來臨，觀光遊船公司會增設跨年班次，提供夜遊維港服務，讓市民和遊客倒數迎接新年和觀賞跨年煙火匯演。公司並指出，香港疫後復常和特區政府推出「香港夜繽紛」活動後，為遊船觀光帶來經濟效益，期望可以於跨年夜帶來巨大經濟增長。

東方之珠遊船有限公司總經理張羽在接受香港文匯報訪問時表示，為配合香港夜經濟和夜繽紛活動，公司亦增設新班次，於晚上9時30分至10時，為市民和遊客提供夜遊維港的服務，讓他們可以欣賞璀璨的維港景致。

他表示，社會復常後，不少訪港旅客會乘坐觀光船漫遊維港，當中內地遊客和海外遊客各佔一半，此外亦有很多來自內地的遊客選擇搭乘「水上的士」來往九龍和港島，「水上的士」給遊客更多公共交通工具的選擇，短短45分鐘，吹吹海風，可以靜心欣賞到兩邊的美景。」

預期該特別班次爆滿

張羽表示，將會推出跨年郵輪班次，可以讓乘客親身和近距離觀賞五光十色的跨年煙火表演，相信吸引不少市民和遊客參與，預期該特別班次爆滿。他指出，現時已經為歡度聖誕夜推出聖誕夜郵輪派對，亦會讓乘客在4樓的露天觀景甲板，全方位欣賞絢麗的冬日維港水上煙火，點亮香港夜空。

他今年10月1日國慶節當日船票為例，指闊別5年的國慶煙花回歸，很多市民和遊客都早已期待萬分，因此同樣售價為200元的「水上的士」和「富裕小輪」，其煙花賞景的預售船票不到一個星期便已售罄，而售價為999元的「東方之珠維港遊」亦爆滿。



◆盧吉道觀景台。旅發局網站圖片

「龍友」力薦盧吉道觀景台取景

特稿

香港將迎來國產客機首度訪港，當中大型客機C919

下周六飛越維港上空翱翔兩圈。有航空攝影愛好者推介不少有機會近距離觀賞飛機的熱門場地，尤其推薦在山頂盧吉道觀景台取景，指出將維港美景與C919客機的英姿盡攬鏡頭下，並期望國產客機是次訪港，可以帶動香港「航空熱」，增加本地年輕人對航空事業的興趣。

攝影發燒友想拍攝C919空中英姿，飛行高度是關鍵。工聯會轄下的香港民用航空事業職工總會李先生對香港文匯報表示，參照2016年國泰747-400客機告別飛行的2,000呎高度，相信C919客機飛行演示路徑有機會與國泰747告別飛行相若，而C919的機身較747小巧，期望能如2007年空中巴士A380訪港時般以1,000呎低飛，相信將更具震撼力。

李先生指出，今次C919商用客機由西至東進入並飛越維港上空，相信很多攝影愛好者早已「踩點」。他建議在港島的市民，可以在西營盤的中山紀念公園至環海濱長廊一帶觀賞。

他特別推薦在山頂盧吉道觀景台拍攝。當客機於維港上空低飛時，攝影愛好者除了可用維港及國際金融中心（IFC）作為背景，也有較高機會拍到客機的正面，「相對於在維港地面拍攝，或只影到機肚，這個將會更為直觀、更加震撼。」

在九龍方面，李先生建議可以在尖沙咀海港城對出，以及西九文化區一帶觀賞。不過，由於九龍區的樓宇密集，在海濱以外地點會比較難有空曠地方可以觀賞到客機。